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Proponents of behaviorism  have argued that
language (1) may be learned through a form of
operant conditioning. In B.F. Skinner's Verbal
Behavior, he suggested that the successful use of
a sign, such as a word or lexical unit, given a certain
stimulus, (2)reinforces its “momentary” or contextual
probability. Since operant conditioning is contingent
on reinforcement (3) by rewards, a child would
learn that a specific combination of sounds stands
for a specific thing through repeated successful
associations made between the two. A “successful”
use of a sign would be one (4) in which the child is
understood and rewarded with the desired response
from another person, (5) thereby providing the child’s
understanding of the meaning of that word and
making it more likely that he or she will use that word
in a similar situation in the future.

(Proponents of behaviorism  have argued that
language may be learned through a form of operant
conditioning.)

(Davranisciligin taraftarlan dilin edimsel kosullanma

ile ogrenilebilecegini tartismaktadirlar.)

may have been learned: Ogrenilmis olabilir.
would have been learned: Ogrenilirdi.

may be learned: Ogrenilebilir.

must have been learned: Ogrenilmis olmall.

could have been learned: Ogrenilebilirdi ama

6grenilmedi.
CEVAP: C
Deaden: Zayiflatmak
Reinforce: Guglendirmek
Aggravate:  Zorlastirmak
Demolish: Yok etmek
Abolish: Fes etmek

( In B.F. Skinner’s Verbal Behavior, he suggested
that the successful use of a sign, such as a word
or lexical unit, given a certain stimulus, reinforces
its “momentary” or contextual probability.)

o ) DIJITAL HOCA AKADEN] o

(B.F. Skinner's Verbal Behavior” da Skinner kelime
ve sozlUksel birim gibi isaretin basarili bir gekilde
kullaniimasinin  “anhk” veya baglamsal ihtimali
gliclendirecegini ifade  etmistir)  “Reinforce”
glclendirmek anlamina gelmektedir. Bu nedenle
dogru cevap B secenegi olmaldir.

CEVAP: B

(Since operant conditioning is contingent on
reinforcement (3) by rewards, a child would learn that
a specific combination of sounds stands for a specific
thing through repeated successful associations made
between the two.)

(Edimsel kosullanma édiil ile pekistirmeye bagh
oldugu igin ...... )

“by” ile, yoluyla anlamina gelmektedir. Bu nedenle
dogru cevap D secenegi olmalidir.
CEVAP: D

(A “successful” use of a sign would be one in which
the child is understood and rewarded with the desired
response from another person,...)

Bosluktan sonra geri dénerek bu cUmleyi diz bir
cumle olarak dusunursek “the child is understood
and rewarded with the desired response from another
person in a “successful” use of sign” bu climlede
“in” kullanmak zorunda oldugumuzu gorebiliriz. Bu
nedenle “in which” dogru cevap olmaldir.

CEVAP: E

Diger sayfaya geginiz.
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5.

Thereby: Boylece, bu nedenle

Yet: Fakat

in contrast to: Tersine

so as to: -mek igin, -mak ic¢in. Arkasindan V1
alr.
in case: Olur diye

(A “successful” use of a sign would be one (4) in
which the child is understood and rewarded with
the desired response from another person, thereby
providing the child’s understanding of the meaning of
that word and making it more likely that he or she will
use that word in a similar situation in the future.)

(Isaretin basarili bir sekilde kullanimi ¢cocugun arzu
edilen tepki ile &dullendirildigi isaret kullanimidir.
Bu nedenle, kelimeyi cocugun anlamasini saglar ve
gelecekte benzer bir durumda kullanmasini saglar.)

“Thereby” bdylece, bu nedenle anlamina gelir.
Arkasindan tam cumle alir. Kisaltma yapildiginda
ise Ving alir. Bu nedenle dogru cevap A secenegi
olmalidir.

CEVAP: A

D segeneginde yazarin amacinin dil icin kullanilan
“ilkel” terimi konusundaki yanlis yorumu acikliga
kavusturmak oldugu belirtiimektedir. ( ‘Primitive’ is a
word that is often used ill-advisedly in discussions
of language. Many people think that ‘primitive’
is indeed a term to be applied to languages,
though only to some languages, and not usually
to the language they themselves speak.) Parcada
“ilkel” teriminin dil tartisilirken sakincali bir sekilde
kullanildigi, bircok insanin “ilkel” teriminin dil icin
kullanilabilecegini distindiugl, bunun ancak bazi
diller icin kullanilabilecegi, insanlarin kendi konusuyor
olduklari diller icin “ilkel” kelimesini kullanmadiklari
belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap D secenegi
olmalidir.

CEVAP: D

o CJ) DIJITAL HOCA AKADEMI o

7.

8.

C secgeneginde insanlarin kendi konustuklari dil
disindaki dillerin ilkel oldugunu disunebildikleri
belirtiimektedir. ( Many people think that ‘primitive’
is indeed a term to be applied to languages,
though only to some languages, and not
usually to the language they themselves speak.)
Parcada bircok “ilkel” teriminin  dil
kullanilabilecegini dlsindtgl, bunun ancak bazi
diller icin kullanilabilecegi, insanlarin kendi konusuyor
olduklari diller icin “ilkel” kelimesini kullanmadiklari
belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap C secenegi
olmalidir.

insanin icin

CEVAP: C

D seceneginde insanlarin cevrelerinde yasadiklari
seylerin  konusuyor olduklari dili  sekillendirdigi
belirtiimektedir. ( The Eskimos can speak about
snow with a great deal more precision and
subtlety than we can in English, but this is not
because the Eskimo language (one of those
sometimes miscalled ‘primitive’) is inherently
more precise and subtle than English ) (The
position is simply and obviously that the Eskimos
and the English live in different environments.
The English language would be just as rich in
terms for different kinds of snow, presumably, if
the environments in which English was habitually
used made such distinction important.) Parcada
Eskimolarin kar konusunda daha kesin ve ayrintil
ifadeleri oldugu ama bunun Eskimo dilinin ingilizceden
daha ayrnntili oldugu anlamina gelmedidi sadece
Eskimolarin ve ingilizlerin yasadiklari cevrelerin farkli
oldugu belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap D
secenedi olmalidir.

CEVAP: D

Diger sayfaya geginiz.
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9.

C secgeneginde vicut dilinin isaret dilinden
gramer sistemi olmamasi agisindan farkli oldudu
belirtiimektedir. (Body language must not be
confused with sign language, as sign languages
are full languages like spoken languages and have
their own complex grammar systems, as well as
being able to exhibit the fundamental properties
that exist in all languages. Body language, on the
other hand, does not have a grammar system and
must be interpreted broadly, instead of having an
absolute meaning corresponding with a certain
movement, ...) Parcada vicut dilinin isaret dili ile
kanistirlmamasi gerektigi isaret dilinin karmasik bir
gramer sistemi oldugu, vicut dilinin ise bir gramer
sistemi olmadigi belirtiimektedir. Bu nedenle dogru
cevap C segenegi olmalidir.

CEVAP: C

10. Bsecenegdinde yazarin bu yaziyi yazmaktaki amacinin

vicut dili ile isaret dilinin fakh oldugunu géstermek
oldugu belirtilmistir. (Body language must not be
confused with sign language, as sign languages
are full languages like spoken languages and have
their own complex grammar systems, as well as
being able to exhibit the fundamental properties
that exist in all languages. Body language, on the
other hand, does not have a grammar system and
must be interpreted broadly, instead of having an
absolute meaning corresponding with a certain
movement, ...) Parcada vicut dilinin isaret dili ile
karistinimamasi gerektigi, isaret dilinin karmasik bir
gramer sistemi oldudu, vucut dilinin ise bir gramer
sistemi olmadigi belirtimektedir. Bu nedenle dogru
cevap B secgenegi olmalidir.

CEVAP: B

o CJ) DIJITAL HOCA AKADENI o

11.

12. E

C seceneginde bazi hareketlerin anlamlarinin
kiltirden kultiire degistigi icin vicut dilinin evrensel
olmadigi belirtimektedir. (Body language, on the
other hand, does not have a grammar system
and must be interpreted broadly, instead of
having an absolute meaning corresponding
with a certain movement, so it is not a language
like sign language, and is simply termed as a
“language” due to popular culture. In a society,
there are agreed-upon interpretations of particular
behavior. Interpretations may vary from country
to country, or culture to culture. On this note,
there is controversy on whether body language is
universal.) Pargada vicut dilinin bir gramer sistemi
olmadigi, belli hareketlerin kesin anlamlari olmadigi
bu nedenle isaret dili gibi bir dil olmadidi yorumlarin
kulturden kultire degisebildigi bu nedenle evrensel bir
dil olmadigi belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap
C secenegi olmalidir.

CEVAP: C

seceneginde gecmiste insanlarin  buglnki
insanlardan  daha  kiguk oldugu
belirtiimektedir. (Encephalization has been tied to
increased meat and starches in the diet, and the
development of cooking, and it has been proposed
that intelligence increased as a response to an
increased necessity for solving social problems
as human society became more complex.)
Parcada beynin blyumesinin (Encephalization) artan
et ve karbonhidrat tiketimi ve pisirme ydéntemlerinin
gelismesine bagh oldugu belirtimektedir. Bu da
gecmiste insanlarin beyinlerinin daha kuclk oldugunu
gostermektedir. Bu nedenle dogru cevap E secenegi
olmalidir.

beyinleri

CEVAP: E

Diger sayfaya geginiz.
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13. A seceneginde
beynin

beslenmedeki degisikligin
actigr  belirtiimektedir.
(Encephalization has been tied to increased meat
and starches in the diet, and the development
of cooking,
(Encephalization) artan et ve karbonhidrat tiketimi
ve pisirme yontemlerinin gelismesine bagl oldugu
belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap A secenegi
olmalidir.

blylmesine yol

....) Parcada beynin biyimesinin

CEVAP: A

14. B seceneginde toplumun karmasik olmasinin
insanlarin zekasini artirdigi belirtiimektedir. ( ....and it
has been proposed that intelligence increased as
a response to an increased necessity for solving
social problems as human society became more
complex.) Pargada insan toplumu karmasik hale
geldikce sosyal problemleri ¢ézme gerekliliginin
insanlarin  zek&sinin  artmasina oldugu
belirtimektedir. Bu nedenle dogru cevap B secenegi ;

olmalidir.

neden

CEVAP: B

15. D segeneginde dil ediniminde dilin baska insanlarla
iletisim yoluyla 6grenildigi belirtiimektedir. (The
term acquisition is used to refer to the gradual
development of ability in a language by using it
naturally in communicative situations with others
who know the language.) Pargada edinim teriminin
o dili konusan insanlarla iletisimde bulunmak seklinde
dogal olarak 6grenildigi belirtiimektedir. Bu nedenle
dogru cevap D secenegi olmalidir.

CEVAP: D

DIJITAL HOCA AKADEMI

- ch

16. A seceneginde dil 63drenme  aktivitelerinde
insanlarin grameri konusmadan daha iyi 6grendigi
belirtiimektedir. ( Activities associated with learning
have traditionally been used in language teaching
in schools and have a tendency, when successful,
to result in more knowledge “about” the language
than fluency in actually using the language
demonstrated in social interaction. ) Parcada dil
o6grenme ile ilgili olarak okullarda kullanilan 6grenme
aktivitelerinde, basarili  oldugunda, &grencilerin
akiciliktan cok gramer 6grendikleri belirtiimektedir. Bu
nedenle dogru cevap A secenegdi olmalidir.

CEVAP: A

17. B seceneginde dil &63renen insanlarin dil edimi
yoluyla dil 63renen insanlar kadar akici olmadiklari
belirtiimektedir. ( Activities associated with learning
have traditionally been used in language teaching
in schools and have a tendency, when successful,
to result in more knowledge “about” the language
than fluency in actually using the language
demonstrated in social interaction. ) Parcada dil
o6grenme ile ilgili olarak okullarda kullanilan 6grenme
aktivitelerinde, Ogrencilerin akiciliktan cok gramer
6grendikleri belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap
B secenegi olmalidir.

CEVAP: B

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

D seceneginde insan  olmayan
konusamamasinin  nedeninin  biyolojik
oldugu belirtimektedir. (...These foster parents
spent five years attempting to get Viki to “say”
English words by trying to shape her mouth as
she produced sounds. Viki eventually managed
to produce some words, rather poorly articulated
versions of mama, papa and cup. In retrospect,
this was a remarkable achievement since it has
become clear that non-human primates do not
actually have a physically structured vocal tract
which is suitable for articulating the sounds used
in speech. ) Parcada bilim insani ¢iftin evlerinde bir
sempanze yetistirdikleri ve bunlarin bazi kelimeleri
sOyleyebildikleri ama bu kelimelerin insaninkine
benzer oldugu, bundan da insan olmayan primatlarin
konusmada kullanilan sesleri cikarmaya yarayan
fiziksel olarak vyeterli ses yollarinin olmadiginin
anlasildigi belirtiimektedir. Bu nedenle dogru cevap D
secenegi olmalidir.

primatlarin
faktorler

CEVAP: D _

. ch

C secgeneginde yazarin bilim insani ¢ift olan Catherine
and Keith Hayes’in yaptiklari deneyi aydinlatici /
bilgi verici (enlightening) buldugu belirtiimektedir. (In
retrospect, this was a remarkable achievement
since it has become clear that non-human primates
do not actually have a physically structured vocal
tract which is suitable for articulating the sounds
used in speech.) Parcada yazar bu calismayi
olaganusti basarili “remarkable achievement” olarak
degerlendirmistir. CUnki bu calismayla ge¢cmiste
insan olmayan primatlarin ses yollarinin olmadigi
anlasiimistir. Bu nedenle dogru cevap C secenegi

olmaldir.
a nightmare: Kabus

superfluous: Gereksiz

DIJITAL HOCA AKADEMI

20. E seceneginde bizim konusmamizi sadlayan seyin ses

21.

yolu oldugu belirtiimektedir. (In retrospect, this was a
remarkable achievement since it has become clear
that non-human primates do not actually have a
physically structured vocal tract which is suitable
for articulating the sounds used in speech. Apes
and gorillas can, like chimpanzees, communicate
with a wide range of vocal calls, but they just
can’t make human speech sounds.) Parcada bilim
insani ¢iftin evlerinde bir sempanze yetistirdikleri
ve bunlarin bazi kelimeleri soyleyebildikleri ama bu
kelimelerin insaninkine benzer oldugu, bundan da
insan olmayan primatlarin konusmada kullanilan
sesleri ¢cikarmaya yarayan fiziksel olarak yeterli ses
yollarinin  olmadiinin anlasildigi  belirtiimektedir.
Buradan bizim konusmamizi saglayan seyin ses yolu
oldugunu cikarabiliriz. Bu nedenle dogru cevap E
secenegdi olmalidir.

CEVAP: E

Bu soruda verilen cliimlede asagida belirtilenlerden
hangisinin olmadigi sorulmaktadir.

(The workers should not only consult those who
are in the dominant position, but also consult
each other.)

A) Relative pronoun: who
B) Demonstrative pronoun: this, that, those, these
C) Correlative conjunction: not only... but also

D) Coordinating conjunction: for, and, nor, but, or,

enlightening:  Bilgi verici, aydinlatici yet, so. Bu baglaclar parcada bulunmamaktadir.
idiotic: Aptalca E) Reflexive pronoun : each other
ineffective:  Etkisiz CEVAP: D
CEVAP: C
5 Diger sayfaya geginiz.
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22. Bu soruda hangi secenekte ismi bir sifatin nitelemedigi
sorulmaktadir. E segeneginde “computer games”
ifadesinde ismi isim nitelemektedir.

CEVAP: E

23. Bu soruda hangi secenekte “ergative verb” kullanildigi
sorulmaktadir. “Ergative verb hem nesneli hem de
nesnesiz kullanilabilen fiillerdir. (Ornegin “open”
fiillini ele alirsak, “I opened the door” da diyebiliriz.
“This store opens at 2 o’clock” da diyebiliriz. Yani
hem nesne ile hem de nesne olmadan kullanabiliriz.
C seceneginde de “l am going to fly to Bodrum” ya
da “l am going to fly a plane” seklinde nesne ile de
kullanabiliriz. Yani “fly” “ergative verb” diir. Bu nedenle
dogru cevap C segenegi olmalidir.

CEVAP: C

CJ) DIJITAL HOCA AKADEMi

24. Bu soruda verilen climlede nasil bir gramer yanlisi
oldugu sorulmaktadir.

(While lingua francas have been used for
centuries, what makes English as a lingua franca
a novel phenomenon is the extent at which it is
used in spoken, written and in computer-mediated
communication.) Cimlede “at which” yanhstir “to
which” olmaldir. “at some extent” degil “to some
extent” seklinde bir kullanim vardir. Bu nedenle dogru
cevap E secenegi olmalidir.

CEVAP: E

25. Bu soruda hangi secenegin “cleft sentence” oldugu
sorulmaktadir. “Cleft sentence” vurgu ctmlesidir. E
seceneginde “It was Jack who saved your life.” “Senin
hayatini kurtaran Jack’ti” ifadesi vurgu cimlesidir. Bu
nedenle dogru cevap E secenegi olmalidir.

CEVAP: E

26. Tumcede kullanilan yapidan kaynaklanan anlam
belirsizligine “structural ambiguity” denilmektedir;
timcede kullanilan bir s6zcigun iki anlama sahip
olmasindan kaynaklanan anlam belirsizliklerine ise
“lexical ambiguity” denir.

CEVAP: B

Diger sayfaya geginiz.
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27. Sorukokinde verilen sorunun altta yatan anlami, islevi
“tavsiye, oneri’dir. Verilen ifadelerden, tavsiye ya da
oneri islevi ile kullanilan ise E se¢cenegindeki sorudur.
Temel amaci soru sormak degil, “Tatilde buyukbaba
ve blylkanneni ziyaret etmelisin” alt anlami olan bu
timce Oneri/tavsiye vermek amaciyla kullaniimistir.

CEVAP: E

28. “Alveolar consonants” [d, r, t, |, s, z, n]; “glides”
[I',r ] sesleridir. Buna gobre,

novel /'noval/
«  soar/so:r/

Sozciklerinin ilk sesleri “alveolar”, son sesleri ise
“glide”dan olusmaktadir.

CEVAP: D _

. ch

29. Soru kokinde ayri ayri verilen timceler bir “relative
clause” (relative pronoun who) yapisi kullanilarak
baglanmistir. Buna, “relativization” denilmektedir.

CEVAP: B

30. Soru kdkinde anlatilan yeni sézcik olusturma teknigi
“back-formation”dir. Normalde sonunda ek olmayan
tek morpheme’den olusan baska dilden alinmig
isimler, sonda ek varmig gibi disundlup atilarak fiil
olusturulur. “enthuse, televise, babysit, edit etc.”
yaygin drneklerindendir.

CEVAP: E

DIJITAL HOCA AKADEMI

31.

32.

33.

Alti cizili olan dil kullanimlari standart dilin kurallarinin
disina cikilarak prescriptivist”lerce “grammatically
incorrect” “olarak  nitelendirilebilecek  sekilde
Uretilmistir. Standart dilden sapan ve genellikle
toplumun kiguk bir kesimi tarafindan informal ve
casual olarak kullanildi§i 6ne sirilen dil kullanimi
“vernacular style/ language”dir.

CEVAP: C
Alti cizili olan so6zcikler arasinda “the bus”in
“theta role’d “agent” degil, kazanin yapildigi

ara¢ oldugundan “instrument”dir, ¢cinki “agent”
timcedeki eylemi bilerek ve isteyerek yapan canli
varliktir.

CEVAP: A

“Verb subcategorization” fiillerin ardindan hangi
“phrase” tirlerinin gelmesi gerektigine yonelik bir
kuraldir.

The animals are sleeping near the fire-place: VP->
V PP

The pupils solved the puzzle immediately: VP-> V
NP

Our garden lies behind that mountain: VP-> V PP
He usually shaves his brother: VP-> V NP

| often put my novels in my study room: VP: V NP
PP

Goéruldugu uzere, E secenegindeki “put” fiilinin “verb
subcategorization” kurali diderlerinden farkhdir.
Ardindan bir “NP” ve “PP” getirilmistir.

CEVAP: E

Diger sayfaya geginiz.
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34. insan dilinin, su anda gerceklesen olaylar disinda
gecmiste olmus ya da gelecekte olmasi planlanan

38. Karakterlerden “he/she” ifadeleriyle bahsedilmesi,
“third-person narrator’a isaret eder.

ve hayal edilen olaylarla ilgili, gorilen ve var olan CEVAP: A
seyler disinda hayali varliklarla da ilgili konugmak icin
kullaniimasini saglayan 6zelligi “displacement”tir.
CEVAP: E
o B o o 39. Soru kokinde aciklanan roman tara
35. Beynimizin sol ve sag hemisferinin gbrevleri soyledir: “Bildungsroman’dir.  Kelime anlamini  Torkgeye
Left Hemisphere Right Hemisphere “olusum romani” olarak ¢evirebiliiz. Bu tarz
- verbal communication: « holistic proces- romanlarda, genellikle geng bir karakterin olguniuga
language comprehension & sing ulasmasina (maturation, maturity kelimelerine dikkat
production - spatial orienta- ediniz), toplumdaki ve hayattaki rolini bulmasina
- reasoning tion vesile olan bir olaylar dizisi anlatiir. Charlotte
- categorizing - picture proces- Bronté’nin Jane Eyre adli 19. yuzyil (Victorian Period)
+ time sequences sing romani bu roman tdrindn en 6nemli 6rneklerinden
« Calculating « facial recogni- biridir.
- analyzing tion, = CEVAP: C
« Creativity a
- =
+ Visualizing =
. S
« synthesizing =]
Buna goére, sagd hemisferin gorevlerinden ikisi olan E
“holistic processing” ve “visualizing” C seceneginde °
verilmigtir.
CEVAP: C
40. Okuyucu ya da izleyiciye, bir eserin devaminda
olacaklarla ilgili kiiguk ipuclar verilmesi ya da imalarda
bulunulmasi “foreshadowing” (6nseme; sezdirme)
. - ) Imalidir.
36. Christopher Marlowe’un soru kdkiinde aciklanan eseri oimafidir
Doctor Faustus’tur. Rénesans Dénemi eseri olup, bu CEVAP: D
dénemde yazilmis en dnemli tiyatro eserlerindendir.
CEVAP: E
37. “Comedy of humours” tlrlindeki eserler karakter
komedyalarini ifade eder. insanlarin kisiliklerinin, ) o . .
. . . . 41. Utopia eseri Sir Thomas More’un politik-felsefi bir
bedenlerindeki  sivilarin  miktar ve dengesine . ]
O . < - romanidir ve 1516 yilinda ilk olarak Latince basiimigtir.
dayandigini ileri stiren bir Orta Cag teorisine dayanir. ) o
. . Kurgusal bir ada toplumunu “Utopia” ismini vererek
Erken 17. yuzyil yazarlarindan Ben Jonson, bu tlrin o -
. . anlatan More, bu toplumun dinini, sosyal ve politik
6nemli yazarlarindandir. o
geleneklerini anlatir.
CEVAP: A
CEVAP: E
8 Diger sayfaya geginiz.
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42. “Biography” yasam Oykusu, “autobiography” ise
6zyasam Oykusu anlamina gelir.
CEVAP: A

43. Soruda, EFL sinifinda siir kullanimi ile ilgili zorluk

teskil edebilecek yaniti  bulmamiz isteniyor.

C seceneginde verilen ifade bir zorluk olarak

gorulebilir: - Siir, 6grencilerin anlamasi gereken

fakat artik kullaniimayan kelime ve dil yapilan
noktasinda dezavantajli olabilir.

CEVAP: C

44. Verilen parcada gegen ve gbéze gcarpan “adverb” (zarf)
kullanimi yoktur.

DIJITAL HOCA AKADEM

CEVAP: D

A

45. “Kalem kilictan keskindir.” anlamina gelen bu
0zl s6zde mecaz dil (“figurative language”)
kullaniimaktadir.

CEVAP: C

46. Soru koklinde verilen sézclk 6gretim teknigi “mind
map” ya da “spidergram” olarak adlandirilr.
Merkezde bir konu vardir ve o konu ile baglantil
sozclkler ag olusturacak sekilde gruplandirilir.

CEVAP: C

47. “Silent Way” 6grenme teorisi olarak “Congnitivism”
e bagl, 6grenciyi ve 6grenmeyi merkeze koyan bir dil
ogretimi metodudur. Ogretmen minimum  seviyede
konusur, bdylece 6gretmene badimli olunmasi
onlenerek 6grencilerin  “autonomous” olmalari
amaglanir. Buna gére, 6grenmenin bilissel bir stre¢
oldugunu vurgular ve ezber ve taklidin 6grenmede
yeri yoktur.

CEVAP: A

48. “Whole Language Approach” dili butuncul bir
olgu olarak gérduglnden, parcalara odaklanmaz,
dil becerilerini ayri ayri ele almaz. Butunlesik bir dil
ogretimini benimser.

CEVAP: B

49. Soru koékunde verilen dil 6gretim ortaminda en uygun
dil 6gretimi yaklasimi “Content-based Instruction”
diger adiyla “Content and Language Integrated
Learning”dir. Belirli bir meslek, akademik bir alan
o6gretiminin  hedef dilde yapildigi bir yaklagimdir.
Burada amag, 6&grencileri, Ingilizce anlatilacak
olan bélum konulari ve derslerini anlamalari ve
gerekliliklerini  yerine getirecek dil becerilerine
sahip olmalarini saglamak oldugundan cevap B
secenegidir.

CEVAP: B

50. “Grammar Translation Method”, bilinen en eski
geleneksel dil 6gretim yontemidir. Amaci égrencilerin
okuma, yazma becerileri ile dilbilgisi ve s6zciik bilgisini
ceviri ve dogrudan aciklamalarla gelistirmektir. Dili
iletisimsel olarak 6gretmek ve surekli olarak 6grenciyi
dile maruz birakmak amagclari arasinda degildir.

CEVAP: C

Diger sayfaya geginiz.
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51.

52.

53.

54.

“Multiple Intelligence Theory” en temelde,
Ogrencilerin 6grenmede bireysel farkliliklara sahip
oldugunu, herkesin baskin zeka tlrinin 6Jrenme
sekillerini etkiledigini vurgular. O sebeple de her
zeka tirtne hitap edecek nitelikte ve tirde materyal
hazirlanmasi gerektigini belirtir.

CEVAP: B

Tabloda verilen sbézcik ciftleri derecelendirilebilen
sifatlar arasindaki zithk iligkisidir. Bu “semantic
relation” “gradable/non-binary antonyms” olarak
adlandirihr.

CEVAP: B

Soru koéklinde verilen materyal uyarlama teknigi
“addition” turlerinden “expansion”dir. Materyaldeki
sorularin yetersiz oldugu (ekleme yapma gerekecek)
ayni zamanda da aktivite tOrG olarak/hazirlanma
yaklagimi olarak uygun olmadidi (aktivite tirini de
degistirmek gerekecek) dusliinilmektedir.

CEVAP: D

Ogretmenin sinif icinde farkli amaglarla tstlendigi
birden Ogrencilerin
katildiklarindan ve égrendiklerinden emin olmak igin
surekli olarak gbzlem yaptigi, dil Gretimlerine dénit
verdigi rol “assessor”dir. Ayrica bu rol, not vermeyi
de icermektedir.

fazla rol vardir. derse

CEVAP: D
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55.

56.

57.

Soru kdkiindeki ilk bosluga “Infantilization learning”
kavrami gelmelidir. CUnki yetigkin dil 6grencilerinin
stres seviyelerini ve hata yapma korkularini minimalize
etmek amaciyla cocukmus gibi davranmalari ve
oyunlar oynayarak 6grenmeleri anlamina gelmektedir.
ikinci boslukta anlatilan kavram ise “Peripheral
learning” yani gizil 6grenmedir. Ogrencilerin sadece
“conscious” degil “subconscious” 6grenmeden de
yararlanmasini saglayan ortamdaki posterlerden fark
etmeden 6grenmeleri anlamina gelen kavramdir.

CEVAP: E

“Learning style” 6grencilerin 6grenme esnasinda
en etkin ve kolay sekilde bilgiyi islemlemelerini ve
ogrenmelerini saglayan 6grenme stilleridir. Kisiden
kisiye degisiklik gosterir. Ancak, bir 6grenci icin de tek
tarli 6grenme stili yoktur, konudan konuya, zamandan
zamana farkl 6grenme stilleri farkli seviyelerde etkili
olabilmektedir.

CEVAP: B

Ogretmen 6grencinin hatali cimlesini dogrudan

tekrar ederek “repetition” dizeltme teknigini

kullanmaktadir.
CEVAP: D

58. Ogrencinin Urettigi timcede bir “lexical error” vardir.

Kullaniimasi gereken s6zcik “road” yerine “way”
dir. Dolayisiyla, ayni anlama gelen ama “lose” fiili
ile birlikte kullanilmayan yanlis bir sézclk sectiginden
“substitution/replacement” hatasi yapmistir.
CEVAP: E

Diger sayfaya geginiz.
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59.

60.

61.

62.

Ogretmenin, égrencinin ciimlesinin hatali oldugunu
“repetition” hata dlzeltme teknidi ile gdstermesi
Uzerine, o6grenci “road” yerine gelmesi gereken
s6zclgu bulmaya calismis ama bulamadigindan bilgi
eksikligini telafi etme stratejisi olarak, onu séylemekten
vazgecip kendini baska ve dogru bir yapi kullanarak
ifade etmistir. Buna, “avoidance” denilmektedir.
Spesifik olarak da “lexical avoidance” seklinde ifade
edilebilir.

CEVAP: A

Birinci boslukta anlatilan bagdil degerlendirme
“norm-referenced assessment’tir. Ogrencileri
aldiklan  puana goére siralayan testler norm-

referenced (norma dayali) testlerdir. ikinci boslukta
anlatilan  degerlendirme turi ise  “Criterion-
referenced”dir; (6lclte dayali) testler &grencilerin
belli bir ders ya da konunun hedeflerini gerceklestirip
gerceklestiremedigini dlcer.

CEVAP: B
Birinci dinleme aktivitesinde, 6gdrenciler dinleme
metnini anlama odaklanarak dinlemek yerine,

sessel Ozelliklerine odaklanarak (segmental-supra
segmental features of language) “stress, intonation
gibi pronounciation pattern’lari 6grenmektedirler.
Bu sekilde, anlama degil de detaylara, parcalara
odaklanilan dinleme tirG “discriminative/selective
listening”dir. ikinci dinleme aktivitesinde ise dinledigi
metni anlayip degerlendirme yaparak kendi fikirlerini
sunduklari  bir dinleme turi olan “evaluative/
judgmental listening” kullaniimaktadir.

CEVAP: E

Dil 6gretiminde edebi metinlerin kullaniimasinin temel
amaci, 6grenciyi ilgili ¢ekici iceriklerle motive etmek
ve dili anlamh bir baglam icinde 6grenciye sunmaktir.
Buna gore, Unli edebi metinleri analiz etmek amaciyla
sinifta kullanmak dogru olmayacaktir.

CEVAP: B

o CJ) DIJITAL HOCA AKADENI o

63.

o
el

65.

“Inductive grammar teaching” dilbilgisi yapilarini
anlamli bir baglam/metin icinde verilerek énce anlama
odaklanilarak, o6grencilerin formu fark etmelerinin
ve kesfetmelerinin 6gretmen tarafindan saglandigi,
acliklama icermeyen 6gretim seklidir. Bu agiklamaya
goére, A secenegindeki dogrudan agiklamanin,
inductive grammar teachingin en etkin yol
oldugunu dastinen bir 6gretmen tarafindan yapilmasi
beklenmez.

CEVAP: A

Dinleme becerisini 6gretirken kullanilan iki yaklagim
bulunmaktadir. parganin
anlamaya yonelik olmayan, sbézclik, s6z &6bekleri,
cumle ve cumleciklerin ayrimini yapmaya yoénelik
timevarim islemlemeye “bottom-up processing”
denilmektedir. |, Il ve lll dinleme pargasinin tamamini
anlamay! gerektirmeyen, soézel dilin parcaciklarina
odaklandiran aktivitelerdir. O sebeple “bottum-up
processing” gerektirirler.

Dinlerken butindand

CEVAP: C

Syllabus”lardaki 6gretilecek icerigin birden fazla
Unitelerden olusan genellikle konu ve durumlara
dayali moduller halinde herhangi bir “linear” siralama
gerektirmeden “syllabus
“modular format” denilmektedir; tnitelerin 6gretilen
dilbilgisi yapilarinin diger tnitelerde de farkl islev ya
da seviyesini yukselterek tekrar 6grencilerin karsisina
getirildigi format ise “cyclical format” tir.

siralanan format”ina

CEVAP: D
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66. Dil Ogretiminde materyal degerlendirmeyle ilgili
seceneklerde verilen “aktivitelerin dil seviyelerinin
ve karmasikhginin, égrencilerin rahat hissetmelerini
saglamak amaciyla minimum seviyede sadece
kendi seviyelerinde tutmak” dogru bir 6lcut degildir.
Metinlerin ve kullanilan aktivitelerin égrencilerin dil
seviyeleriyle paralel olmasi
dlzeyde hazirlanmamasi gerekmektedir. Ancak, “i+
1” ve “zone of proximal development” terimlerinin
de Onerdigi gelisimi icin 6grencilere
seviyelerinden bir nokta daha ileride etkinlik ve dil
girdisi saglanmalidir. Aksi taktirde, yeni &3renme
olmayacaktir.

ve yapamayacaklari

Uzere dil

CEVAP: B

67. Materyal tasarlama gelistirme
6gretmenlerin g6z énunde
gereken ilkeler arasinda, égrencileri asimile etmek
(kulturlemek-acculturation)
hazirlamak yoktur. Hedef kultir 6égretilmesi gereken

icerik degil, dili 6gretmek icin bir aractir.

ve slirecinde,

bulundurmalari

amaclyla materyal

CEVAP: E

68. “Young learners”, anlamasalar bile 6dretmenin
anlatmak istediklerine tepki verirler. Yanls yapmaktan
cekinmedikleri icin rahatlikla aktivitelere katihm
g6sterme egilimindedirler. Ciimleyi analiz edemeseler
de cumlenin yapisini veya ne anlama geldigini tahmin
etmeye calisirlar. Ogrenmeye olan istekleri yiiksektir.
Kendilerinden  bahsetmekten  hoslandiklarindan
Ogretme slirecinde benmerkezciliklerinden

faydalanmak ise yarayacaktir. Ancak, somut islemler

o €\ DIJITAL HOCA AKADEN]

69. Soru

71.

koékunde anlatilan olayda “top-down
processing” 6rneklendiriimektedir. Dinlenen ya da
okunan metnin genel olarak ne demek istedigini eski
deneyimler yardimi ile tahmin edilerek anlasiimasi
“top-down processing”dir.

CEVAP: D

» 70. “Supra-segmental features” sesletim 6gretiminde

6nemli yer tutar. “stress, intonation, tone, pitch,
pause” bu Ozellikler arasindadir. C seceneginde
ogrencilerin  dinlediklerini yaziya dékmeleri, bunu
yaparken de sozcuklerin yazim kurallarina ve
noktalama isaretlerine dikkat etmeleri beklenmektedir.
Bu genel olarak mekanik bir sekilde dinleme ve yazma
becerilerini gelistirmeye yonelik bir aktivitedir.

CEVAP: C

Otantik dil kullanimlarimda, konusma baslatirken,
konu degistirirken, konunun devamini saglarken,
s6z hakki alirken ya da konusmayi sonlandirirken
kullanilan dilsel ifadeler vardir. Bu gibi ifadeler dil
kullanimlarini  dogallastirir ve iletisim becerilerini
arttinr. Soru kékunde verilen ifadeler, bir konugmays,

diyalogu sonlandirmak icin kullanilan ifadeler

doneminde olduklarindan, soyut kavramlari ve oldugundan “Conversational closings” ogretimesi
dogrudan agiklamalari anlamayacaklardir. amagclanmaktadir.

CEVAP: A CEVAP: D

12 Diger sayfaya geciniz.
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72. “Integrative language teaching” birden fazla dil

73. Metin icinde gecen spesifik bilgilerin (isim, sayi, tarih

74. Cocuklara yabanci dil 6gretiminin, onlarin gelisimsel

75.

becerisini ayni anda 6gretmek anlamina gelmektedir.
B seceneginde tek bir dil becerisi olan “listening”e
odaklandigi géralmektedir.

CEVAP: B

vb) metni hizlica tarayip bulunmasina yénelik hizli
okuma alt becerisi “scanning”dir.

CEVAP: D

Ozelliklerinin g6z ©6ndnde bulundurularak yapilmasi
gerekmektedir. Analiz, sentez, degerlendirme gibi
Ust-biligsel yetileri gelisimini tamamlamadiklarindan :

DIJITAL HOCA AKADEM

ve somut islemler déneminde olduklarindan dil ¢
hakkindaki kavramlari, agiklamalari anlamazlar. Ceviri
iki dilde yapisal karsilastirma becerisi gerektirdiginden
kullanilabilecek 6nde gelen tekniklerden sayiimaz.
CEVAP: A

A

Anadil edimini agiklamaya calisan davranisgi
yaklasimlar “imitation theory”, “reinforcement
theory” dir. “Imitation theory” cocuklarin, sadece
duyduklarini tekrar edip, ezberleyerek dili edindiklerini,
“reinforcement theory” ise dogru konustuklarinda
yetiskinlerce Ovllerek, yanlis dil kullanimlarinda
bulunduklarinda hatalarinin dizeltiimesi ile otomatik
dil  kullaniminin  saglandigini  savunurlar.  Bu
aciklamaya gore E secenegi, davranis¢i yaklasima ait
olmaz. E secenegindeki ifade “innatist approach to
L1 acquisition”a aittir.

CEVAP: E
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Optik okutma islemini
anlatan VIDEO'yu izlemek
icin telefonunuzun kamerasina
asagidaki QR kodunu
okutabilirsiniz.

01 Deneme sinavinda sorulara verdiginiz cevaplari DIJITAL HOCANIN size génderdigi KARE
KOD'LU optik forma gecerli bir sekilde isaretleyiniz. (isim vb. bilgilerinizi isaretlemeyi unutmayiniz.)

O> Cep telefonunuza ProNet Mobil Okuma uygulamasini indirin. (I0S veyaANDROID)
>

UYGULAMANIN ACILIS EKRANI: Ekraniniza gelen “sinav.pro” isimli acilis ekranina kullanicr adi ve
sifreyi yaziniz. Kullanici adi ve sifre standarttir. Daha sonra girdiginiz bitin sinavlari bilgisayardan
veya telefonunuzdan goérmek isterseniz sonuc.dijitalhoca.com.tr adresine girmeniz yeterlidir.
(T.C. Kimlik Numaranizi girerek)

Kullania Adi: DHO6 Sifre : 12345

4 SINAV LISTESI: Ekraniniza gelen sinav listesinden uyguladiginiz sinavi seciniz. Sinavin adina ve
N kacinci sinav olduguna dikkat ediniz. Aksi taktirde sinav sonuglariniz yanhs degerlendirilecektir.

0> OPTiIK OKUMA:
L

® Uygulamanin kameraniza erisimine izin verin.

* isaretleme yaptiginiz optiginizi AYDINLIK bir ortamda BEYAZ bir zemine yerlestirin. Zemin ne
kadar beyaz olursa okuma kalitesi o kadar artacaktir.

¢ Telefonunuzu optige paralel bir sekilde tutarak optigin kameraya tam olarak sigdigindan emin
olarak optigin taranmasi islemini tamamlayin.

BASARILI BIR SEKILDE OKUMA iSLEMI TAMAMLANDIKTAN SONRA CEVAPLARINIZI
KONTROL EDEREK VARSA EKSIK OKUMA DUZENLE KISMINDA DUZELTEBILIRSINIZ.

KAYDET VE YUKLE BUTONLARINA BASARAK ISLEMi TAMAMLAYABILIRSINIZ.

DAHA SONRA SANIYELER iCINDE PUANINIZ VE TURKIYE SIRALAMANIZ TELEFONUNUZUN

| ¢/ DIJITAL HOCA AKADEMI



